

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск Кузнецкий
Новосибирской области.

ПРОЛЕТАРИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 31 (85)
26 апреля 1940 г.
ПЯТНИЦА
Цена 4 коп.
Выходит 8 раз в месяц

О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР: Алтайского и Красноярского краев, Новосибирской, Омской, Челябинской областей; Акмолинской, Павлодарской, Северо-Казахстанской, Кустанайской, Семипалатинской и Восточно-Казахстанской областей

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) отмечают, что на основе победы колхозного строя и создания высокомеханизированного земледелия восточные районы СССР добились значительного подъема сельского хозяйства. Площади увеличились по сравнению с дооценным временем больше, чем в два раза, только за вторую пятилетку освоено около 7 миллионов гектаров новых земель, повысилась урожайность хлебов, а валовой сбор зерновых культур возрос за годы советской власти почти в четыре раза и достиг к 1938 году полутора миллиардов пудов.

Лже время СНК СССР и ЦК ВКП(б) устанавливают в сельском хозяйстве восточных районов наличие серьезных недостатков: планы подъема зяби из года в год не выполняются; обработка паров находится на низком уровне; как на зяби, так и на парах все еще широко применяется мелкая вспашка; зерновые по зерновым сеются по несколько лет подряд, что привело к засоренности полей; сроки сева, из-за неудовлетворительной организации работ и большого объема весновспашки, затягиваются, а в результате за-

тажки сроков уборки в колхозах и совхозах каждый год происходят значительные потери урожая.

За все эти крупные недостатки в сельском хозяйстве восточных районов несут ответственность Наркомзем, Наркомсвхозов СССР, как равно и краевые и областные руководящие советские и партийные органы.

Между тем восточные районы Союза, при высокой механизации сельского хозяйства, обладая благоприятными почвенными и климатическими условиями и огромными массивами еще не обрабатываемых плодородных земель, имеют громадные возможности для еще более значительного повышения урожайности и увеличения валовых сборов зерновых культур, особенно по яровой пшенице.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б), ставя перед руководящими партийными и советскими организациями, перед колхозами и совхозами областей и краев восточных районов СССР задачу повышения урожайности зерна до 15—16 центнеров в среднем с одного гектара, — постановляют:

О мерах повышения урожайности и освоении новых земель

Обязать Наркомзем СССР, Наркомсвхозов СССР, обкомы, крайкомы ВКП(б), областные, краевые исполнкомы, ЦК компартии и Совнарком Казахской ССР:

1. Увеличить площадь пашни в колхозах и совхозах краев и областей восточных районов Союза к концу 1942 г. на 4.345 тысяч (в тысячах га):

	1940 г.		1941 г.		1942 г.	
	В колхозах	В совхозах	В колхозах	В совхозах	В колхозах	В совхозах
Челябинская область	115	69	115	60	135	50
Омская область	200	59	175	35	145	35
Новосибирская область	210	50	200	40	200	40
Алтайский край	290	54	278	30	300	30
Красноярский край	100	38	125	40	80	40
Северо-восточные области Казахской ССР	127	110	260	100	300	110

Расширение пашни производить в первую очередь в районах и на землях, не требующих для их освоения значительных затрат. Для наиболее полной и равномерной загрузки машинно-тракторного парка и рабочей силы в течение всего периода сельскохозяйственных работ, подъем целины и за-

лежей производить в течение всего лета.

2. Довести посевые площади зерновых культур в восточных районах в 1941 году до 17 865 тысяч га, в 1942 году до 18 830 тысяч га со следующим распределением по краям и областям:

	1941 г.	1942 г.
Челябинская область	3110 тысяч га	3240 тысяч га
Омская область	2690 тысяч га	2800 тысяч га
Новосибирская область	2940 тысяч га	3140 тысяч га
Алтайский край	3490 тысяч га	3650 тысяч га
Красноярский край	1800 тысяч га	1900 тысяч га
Северо-восточные области Казахской ССР	3835 тысяч га	4100 тысяч га

товку агрономов и землеустроителей по введению севооборотов в следующем количестве:

	Агрономы	Землеустроители
Алтайский край	120	100
Красноярский край	100	80
Новосибирская область	130	70
Омская область	150	50
Челябинская область	140	50
Северо-восточные области Казахской ССР	175	130

б) Подготовить колхозных мерщиков не менее 2 человек на колхоз для помощи землеустроителям по нарезке полей севооборотов;

в) Организовать в 1940 г. при Омском сельскохозяйственном институте годичные курсы по подготовке техников-землеустроителей на 100 человек и при Ачинском, Тюменском и Томском землеустроительных техникумах годичные курсы по подготовке техников-съемщиков на 200 человек.

10. Ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах восточных районов производится по весновспашке. Установить, что с 1941 г. посев яровых культур должен производиться в основном по зяблевой вспашке и паром с переходом в 1943 году на посев всех яровых культур исключительно по зяблевой вспашке.

Утвердить площади зяблевой вспашки зяби и паров на 1940 г. по колхозам и совхозам в следующих размерах (в тыс. га):

	Площадь зяблевой вспашки		Площадь паров	
	В колхозах	В совхозах	В колхозах	В совхозах
Алтайский край	2120	210	866	112
Красноярский край	810	140	500	100
Новосибирская область	1472	210	800	100
Омская область	1594	246	750	100
Челябинская область	1699	320	850	213
Северо-восточные области Казахской ССР	2156	283	900	203

В связи с уменьшением количества паров под яровые хлеба и значительным увеличением площадей зяблевой вспашки, установить, что в колхозах и совхозах восточных районов зяблевая вспашка должна начинаться с 1 июля и оканчиваться 15 октября.

Установить в колхозах восточных районов, как обязательное задание по вспашке зяби, на каждую рабочую лошадь не менее 4 га за сезон.

11. Воспредить в колхозах и совхозах применение мелкой вспашки паров и зяби, установив, что вспашка должна производиться на

	Количе- ство кол- хозов	Количе- ство сов- хозов
Алтайский край	500	16
Красноярский край	300	12
Новосибирская область	450	26
Омская область	500	10
Челябинская область	400	21
Северо-восточные области Казахской ССР	500	30

(Окончание см. на 2 стр.)

